Vårfloran på Östra holmen i Mälaren

Endast fyra deltagare deltog i utflykten den 2. maj 2010 till Mälarön Östra holmen. I Västerås hamn väntade våra fyra guider som skulle leda oss ut till ön. Vädret var strålande, från en klar blå himmel lyste solen ner på oss, ute på Mälaren blåste dock en kall vind emot oss och påminde oss om den långa och kalla vintern.

I Västerås småbåtshamn fick vi se tre lövträd prydda med mistlar, jag räknade att det fanns över 20 stora bollar likt skatbon i varje träd. 

Båten ”Sunnanvind” körde oss ut till Östra Holmen. På några stolpar nära stranden betraktade två kentska tärnar båtens avgång. Efter en kort överfart gick vi på öns nordvästra sida i land. En näktergal, väl gömd i ett tätt buskage, sjöng en välkomstsång när vi landsteg på ön.

Ingvar Sidén hälsade os välkommen på ön och berättade något om öns historia. Östra Holmen som ingår i naturreservat Hästholmarna förvärvades av Västerås stad för ca 100 år sedan. Tidigare används öarna som hästbete. Öns norra strand är lundlikt, den södra delen är mera stenig och karg. Ett kärrområde med mycket klibbal finns i den sydöstra kanten av ön. På öns nordöstra kant finns ett område med klipphällar som påminner om Bohusländska stränder och däromkring finns en del torrbackar. Ingemar lämnade också en förteckning av öns kärlväxter till oss. 

Den långa vintern och kalla våren hade även här på ön försenat vårblommningen, många arter hade därför ännu inte hunnit att blomma.

En vältrampad vandringsled leder runt den lilla ön. Visippor (Anemone nemorosa) bildade stora blomstermattor längs leden, blåsipporna (Hepatica nobilis) hade passerad sin växt-zenit och de flesta hade blommat ut. Bland vitsipporna fanns sippornas rotskål (Dumontinia tuberosa) i väldigt stora antal. Svampen växer som parasit på olika sippors rotstammar. 

Gulsippar (Anemone ranuculoides) fanns lite varstans mitt i dessa blomstermattor. Stora antal av lilla vårstjärna (Scilla sardensis) växte i stora kolonier nära båtbryggan. Av violerna noterade vi endast några få ängsvioler (Viola canina) och styvmorsviol (Viola tricolor) längs vägen. Påfallande många desmeknopp (Adoxa moschatellina) växte över stora delar av ön. Ännu inte blommande exemplar av kungsängsliljan (Frittilaria meleagris) och krolliljan (Lilium martagon) såg vi nära badviken. 

På öns nordvästra sida, nära kärrområdet och mitt på vandringsleden hittade vi den sällsynta svampen tulpanskål (Microstoma protrakta). Tulpanskålen är sällsynt men trots detta inte rödlistad! Den vackra lilla svampen utgörs av en liten, på utsidan röd bägare med kantad egg och en ljus ganska kort fot. Den blir sällan mer än en cm i diameter men den lysande röda färgen gör att man lätt ser den bland bruna löv och pinnar på marken. I kärret med klibbal och sälg såg vi altickan (Inonotus radiatus). I kärrets grumliga vatten trivdes grodor som pratade och flirtade med varandra.  

I torrbackarna intill klipporna hittade vi ljus solvända (Helianthemum nummularium) och vårrödskivling (Entoloma vernum). 

Nära båtbryggan, väl skyddad från den tilltagande snåla vårvinden, drack vi resten av vårt kaffe och väntade på att båten som skulle oss åter föra till fastlandet och hamnen i Västerås. 
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