        2010-04-11 Bombmurklor i Norra Klämmeshöjden- Ölme förs. i Värmland

       Tillsammans med tio deltagare genomsökte vi norra Klämmeshöjden efter bombmurklor. 

Vintern plågade Värmland ovanligt länge i år, endast för en vecka sedan var området till stora delar täckt av ett sammanhängande snötäcke. Regnet och det milda vädret medförde dock att snön fick ge vika inför den annalkande våren och nu fanns endast några snörester kvar i skuggpartier och norrsluttningar.

Citronfjärilar yrade omkring i solskenet, gransångare och talltitor sjöng i granskogen.

Under Per Larssons ledning besökte vi de platser där vi under förra årets inventering hittade ca 400 bombmurklor, i år fann vi endast 24 fruktkroppar utspridda över området. 

Åke Klevness visade oss en större bombmurkla som han redan hade observerat den 22 december, den fanns fortfarande kvar och fruktkroppen var fortfarande ganska sluten och hade sedan december inte förändrats nämnvärt under snötäcket.

Plattlummer (Diphasiastrum complanatum) och ögonpyrola (Moneses uniflora) var några växter som vi såg under exkursionen.

Området är ganska älgrikt och på älgspillning fanns älglegeskål (Byssonnectria aggregata.) I barrskogen, i barrmattan, såg vi vårtrattskivling (Clitocybe pruinosa) och fransad jordstjärna (Geastrum fimbriatum). På de talrika äldre granstubbarna växte gullticka (Skeletocutis amorpha). På kvistar av gran fanns vintermusslingen (Panellus mitis) och på nedgrävda grankottar växte grankotteskivling (Strobilurus esculentus). Vid parkering fanns travar av avverkad timmer, här fanns på multnande björkstammar cinnoberticka (Pycnoporus cinnabarinus) med vackert lysande röda porer och på granstockar fanns talrikt vedmusslingen (Gloeophyllum sepiarium).
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