Verksamhetsberättelse 2011 Örebro Läns Botaniska Sällskap 
Örebro Läns Botaniska Sällskap har vid utgången av år 2011 genomfört sitt 49: e verk​sam​hetsår. Genom att synas i olika sammanhang har sällskapet bidragit till att sprida intresset för botanik. 

Medlemmar

Vid årets slut fanns 115 betalande medlemmar, varav 9 familjemedlemmar. Av dessa var 12 nya medlemmar, varav 3 familjemedlemmar. Sällskapet har fem heders​medlem​mar, Birgit Fredriksson, Arne Holmer, Karl Gustaf Nilsson, Ingrid Engström och Lena Lindgren. 

Styrelse

Fram till årsmötet bestod styrelsen av ordförande Per Erik Persson, vice ordförande Daniel Gustafsson, sekreterare Inga Hedgren, kassör Herbert Kaufmann, ledamöterna Owe Nilsson, Berit Ragné, Tomas Gustafsson samt suppleanterna Michael Andersson och Lena Lindgren. Vid årsmötet avgick Lena Lindgren och Elisbet Kocken nyvaldes som suppleant. 

Styrelsen har haft 6 protokollförda möten under 2011. 

Möten och exkursioner 

Under året har hållits 4 medlemsmöten och 8 exkursioner. Två flerdagars resor har genomförts dels till Dalsland, dels till Pältsan och Treriksröset. Deltagandet i exkursionerna har överlag varit bra.
27 febr, Årsmöte. Fjärilar och deras värdväxter. Föredrag och bilder med Björn Nordzell.

13 mars. Upplands Flora, föredrag av Mora Aronsson om inventeringarna till Upplands Flora.

1 maj. Bombmurklor och mossor i Djupdalen, Frötunahult. Herbert Kaufmann och Michael Andersson ledare.

29 maj. Ängmarker med gullvivor och fjärilar. Björn Nordzell värd och ledare.

11 juni. Fjärilsutflykt till Munkhyttans naturreservat. Claes Eliasson ledare.
7 juli. Kärrknipprot, nycklar och andra rikkärrsväxter i Venakärret. Kjell Sundqvist m.fl ledare.

12 juli. Botanisk vandring längs Ormkullstigen i Kvismaren. Ingalill Täljå ledare.

21 augusti. Grönbräken och gentianor vid Nasta. Daniel Gustafson ledare.

28 augusti. Vattenväxter i sjöar i södra Närke. Cecilia Journath Petterson ledare.

10 sept. Svampexkursion. Herbert Kaufmann ledare.

23 oktober. Sommarens fynd. Medlemmarna redovisade sommarens fynd och Arne Holmer gjorde en fyllig redovisning av sitt arbete med att föröka mosippor.

20 okt. Blommor och bin. Gunnar Hallin föreläste om samspelet mellan blommor och bin.  

Resor

Under året har medlemmar i ÖLBS gjort två längre flerdagsresor. Den ena gick till Dalsland 9-15 juni med sju deltagare. Dalsland är ett fantastiskt grönt, kuperat landskap med intressant flora. Ett par dagar blev vi guidade av Torsten Örtenblad, tidigare ordförande i Dalslands Botaniska Förening. Bland noterade arter kan nämnas: svedjenäva  Geranium bohemicum, kantlök  Allium senescens,, taggbräken  Polystichium  lonchitis och  uddbräken P aculeatum. Fullständig redogörelse för dalslandsresan finns i T-Veronikan nr. 4/2011.

Den andra lite längre expedition gick till nordligaste Lappland. Tre av föreningens medlemmar gjorde en expedition 12 – 19 juli till Sveriges nordligaste fjäll Pältsan och Treriksröset. Ett av målen var att finna den sällsynta Laestadiusvallmon Papaver radicatum ssp. laestadianum, vilket också lyckades.
De vilda blommornas dag
ÖLBS genomförde för tionde året blomstervandringarna på De vilda blommornas dag den 19 juni. Det lockade ca 150 deltagare. Samordnare för vand​ring​arna var Lena Lindgren och Inga Hedgren. Vandringar genomfördes i Herrefalls äng, Sandviksbadets närområde i Karlskoga, Kvarntorpshögen, Garphytte nationalpark med vandring på Axels äng i Svenshyttan, Ställdalens omgivningar, Vena hage i Viker, Hjälmarsberg med vandring i Östra hagen, Varbergaskogen och vattenparken i Örebro. 
Floraövervakning

Ett flertal av föreningens medlemmar har deltagit i floraövervakningen och besökt något hundratal lokaler. Dessa följer sina lokaler under en följd av år. Länsstyrelsen har samordnat arbetet. Kommunansvariga finns i länets alla kommuner. Rapportering sker i fortsättningen till Artportalen. Föreningens egen ansvarige för floraövervakning har varit Owe Nilsson
Närkes flora 

Lars Löfgren har under 2011 arbetat vidare med Närkes flora. Arbetet är långt framskridet och floran beräknas komma ut senhösten 2012. Referensgruppen har haft ett sammanträde i början av året med Margareta Edqvist, ordf. Svensk Botanisk Förening och deras förlag, som är intresserade av att ge ut floran. Därefter har gruppen haft två sammanträden. 
Hemsida

Hemsidan ger en bra bild av sällskapet och dess verksamhet och är viktig för att sprida kännedom om vår verksamhet. Den har haft 17485 besök. Webbmaster: Arne Holmer, adress: www.olbs.se 
T-Veronikan, 
Under året har T-Veronikan utkommit planenligt med fyra nummer, totalt 96 sidor. Innehållet har bestått av vetenskapliga artiklar, exkursionsrapporter, berättelser om botanister, kåserier och korsord samt föreningsnytt. Alla numren har haft färgomslag och mittuppslag med färgbilder. Under året har Ingrid Engström varit huvudredaktör och Lena Bjärmark layoutredaktör och materialmottagare. I redaktionen har även ingått Arne Holmer, Björn Nordzell och Åke Lindstöm. Björn Nordzell har illustrerat omslagen med akvareller.

Herbariet
Det har inte skett några större förändringar i Herbariet under 2011. Länsmuseet håller på att avveckla sin verksamhet i  Narva och har därför sagt upp herbarielokalen. Kommunen skulle lösa lokalfrågan internt. Flytt beräknades ske under våren. Den erbjudna lokalen visade sig vara för liten. Den skulle endast medge magasinering av samlingarna. Närmare redogörelse för detta finns i T-Veronikan nr 1/2011. Lokalfrågan är olöst. Herbariet finns tillsvidare kvar i kasernen Narva.

Herbarievännerna har haft 13 arbertsmöten à 5 timmar med 8 till 15 deltagare per gång. Arbetet består i genomgång av alla herbariets   c:a 80.000 kollekter. Löst liggande växter  monteras på herbariepapper. Kollekterna förses med aktuella vetenskapliga namn. De sorteras art- och släktvis och läggs in i skåpen.

Dataregistreringen ligger nere i avvaktan på besked om anställning av medhjälpare.

Biblioteket

De nya landskapsflororna köps in när de kommer ut och kan lånas av sällskapets medlemmar. Det också finns ett antal regionala botaniska tidskrifter från andra föreningar, med vilka ÖLBS har tidskrifts​utbyte: Stockholm, Västergötland, Gävle​borgs län, Norrbottens län, Värmland och Föreningen Bohus läns Flora. Lena Lindgren har haft hand om biblioteket.
Deltagande i Svenska Botaniska Föreningen
ÖLBS är ansluten till Svenska Botaniska Föreningen. Owe Nilsson deltog vid föreningens årsmöte med föreningskonferens i mars i Uppsala.

Ekonomi

 För ÖLBS ekonomi se årsredovisningen.
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